

生之探索

／天路客旅



記

得嘉嘉剛學會走路的那一年，也是他最可愛的一段歲月。他自己高興，他爸媽比他還要來的興奮。嘉嘉會走了！邁出人生的第一步，搖擺而不穩，在啓示著生命之戰抖與驚喜性，他生日那天，我沒有帶禮物去，他看到我來了，高興的喊著我，一步一步的跨過來，隨時都有摔倒的可能。我從口袋裏拿出一個硬幣，一張貳拾元大鈔，分別放在兩手中，讓他挑選他的生日禮物。他老爸眼睛瞪得亮亮的，要看兒子的睿智突現，那知嘉嘉珊瑚的走過來，毫不猶豫的選了那個硬幣。只聽他老爸「唉」的一聲，無可奈何的嘆了口氣。他老爸指著那張大鈔問他這是什麼？嘉嘉說是錢，這個回答把他老爸答得一楞，半天出不得聲來。他一把把兒子的算盤算錯，那些年裏，一個硬幣可以買一個好大的冰淇淋。嘉嘉知道它的功用，因為我們曾一起用過。

那天下午，當冰淇淋的車子，在街口叮噠

的敲起音樂時，嘉嘉歡喜的用那個硬幣買了個冰淇淋回來，吃的滿口滿手滿臉滿身上，把生之歡躍全般的刻畫出來。他媽媽看的直皺眉頭，孰心看能不能洗得淨那件新衣裳。嘉嘉稍長後，每當再提到這件事時，他總是搖著頭反問說：

「那怎會是我？我那裏會那麼笨」？

後來每當嘉嘉在某一件事上執著放不開時，我們總是叫聲「銅板、銅板」，使他極快的回轉過來。

最近再次看到羅馬書第四章，那裏說到亞伯拉罕的事，使我想到神在他身上的作為。爲什麼神要在他身上不停止的催逼著，一步一步的要求著。按常理說：生以撒那件事已到人間的至極，他已老邁，撒拉的生育已經斷絕，在這種狀況下所作成的事，已經使他經歷了從無變有之事實，在這裏停住該是很完滿的一個結局。但祂卻又要他將以撒獻上爲祭，這

不只是一件超理性且是違反理性的事；因獻子女爲祭乃外邦人的行徑，是祂的屬性裏所恨惡的。然而祂就是那般冷冷堅持著來執行；最終保羅將上帝的全心意記下：「是那叫死人復活使無變爲有的神」（十七節）。原來祂要屬祂的兒女，得著祂這份有關創造與復活的兩大宇宙整體之本性。使無變有是起初在混沌淵面上說有了時的創造；獻以撒爲祭則使他彷彿從死中得回他兒了來（來十一章十九節）的復活。這是創始與成終的實現，豈單單只是生兒養女之循環？祂將亞伯拉罕的生活與信仰溶爲一體，使生兒子這樁事超越過生兒養女的意義了。

童時的觀念和心態是可愛的，但若一直滿足在那個光景裏，就不只是「唉」的一聲所能寫得盡之心意。可是多少時節，信徒就寧願停留在這種「使用」狀況，滿意於玩耍在恩典中，無論是知或不知的自滿。停頓於事奉的顯示上，像個癌細胞潛伏在基督徒身上，襲蝕著生命的本質。

當年那九個被醫好了的癱瘋患者，從某個層次上看，他們所得著的倒成了他們的失落。得著了看得見的，失去了那看不見的；停滯在現存的，失落著永存的；得著了祂的醫治，失去了祂自己。祂原本是要藉着這些看得見的，讓人得著那看不見的，但多時，人們只被看得見的形體窒息住了。使無變爲有的神與使無變爲有的有，是兩個斷然不同的境域。使無變爲有之有，乃是爲著祂的兒女去經歷使無變爲有之神的。當然，祂並不是在否定使無變爲有的價值；像另一些屬祂的兒女，走向另一

導向月刊合訂本 (第一期~七十二期共6卷)

可讀性高——百讀不厭
知識性強——歷久常新

最合教會、神學院、圖書館、個人藏書之用。
每部美金20.00元(另加郵費美金7.00元)。
優待訂戶，免收郵費

那創造與復活之豐盛的本性呢！



起來吧，屬祂的，聽聽祂那一「唉」的一聲長嘆吧！祂在迫切的盼望著，你我能去探得祂

呢？

極端，似乎得着了祂自己而在否定祂的有。賜予本是祂的屬性。
常聽信徒說：你睡不著的時候，可唸創世記第五章，很快就入睡的。但自從明白祂對人的這番心意後就不一樣了，祂在開首就說：祂造人乃是照自己的樣式造的，有目的、有計劃、有盼望，但人們卻把這生之歷程演變成了：活了多少多少年生兒養女就死了的形式，全然落在一個咒詛的循環裏而不能自拔。思想到此，又怎能把它只當作睡與不睡的一件事

窗

麗璋

一個初秋的清晨，家人都上班去了。四週安靜無比，是睡懶覺的好機會。

窗子和窗簾都緊緊的關閉著，屋子裏一片漆黑，不知到底幾點了！真是有一種懶洋洋的感覺！

「Nancy, Come Here!」窗外突然傳來孩子們戲耍的歡聲……啦啦……又唱又笑。

我轉身爬下床來，拉開窗簾，打開窗子；柔和的陽光以笑臉向我說早安，秋風微微吹著那豔麗的楓葉，在我臉上輕吻——頓時，我清醒過來了！哦，多美的秋晨！神啊，你真偉大！我要歌頌讚美祢！

睡意被驅走了！再也不想睡。我只想高聲讚美主。我對主說：「主啊！重新奮興我，挑起我那起初的愛心，熱心，求祢再次潔淨使用！」

親愛的朋友們，祢的心靈是否停頓在困倦中？是否灰心、喪志？四面漆黑沒亮光？請記得，快快把「心簾」拉開把「心窗」打開！那柔卻有力的靈光，微而堅貞的靈氣在迎待着我們；等待着將那新的一天、新的力量、新的恩惠賜給你和我！先知耶利米告訴我們，每早晨神都賜下新的恩惠。

以賽亞四十五章卅一節說：「但那等候耶和華的，必從新得力，他們必如鷹展翅上騰，他們奔跑卻不困倦，行走卻不疲乏。」

